

Как полицейские дроны изменяют работу экстренных служб 911 и как отреагировала общественность.

Представьте себе ситуацию: вы звоните в службу 911, и вместо полицейского к вам на помощь прилетает дрон. Такой сценарий может стать реальностью для некоторых районов штата Колорадо в ближайшем будущем. Местные правоохранительные органы активно внедряют дроны как первых реагирующих на вызовы. О нововведении рассказал The Denver Post.

Департамент полиции Денвера, ранее сопротивлявшийся использованию дронов, теперь запускает собственную программу и планирует использовать их для реагирования на вызовы 911 по всему городу. В полиции отметили, что «дроны – это реальное будущее правоохранительных органов, нравится нам это или нет».

Полиция округа Арапахо (штат Колорадо) уже использует дроны для поиска пропавших людей, картографирования мест преступлений или аварий, обеспечения надзором во время операций спецназа или преследования подозреваемых. Теперь офис шерифа рассматривает возможность отправки своих 20 дронов на определенные вызовы 911 вместо офицеров или перед прибытием экипажа. Например, в полиции Лавленда, Колорадо, говорят, что дрон может доставить автоматический наружный дефибриллятор пациенту за несколько минут до прибытия спасателей.

Дрон может быть отправлен к месту происшествия для осмотра территории и передачи живого видео оператору, который сможет предоставить более подробную информацию полицейским. В некоторых случаях дрон может оказаться единственным необходимым способом реагирования на вызов, если оператор определит, что вмешательство офицеров не требуется.

Тенденция использования дронов вызывает тревогу у юристов Американского союза гражданских свобод Колорадо. Специалисты выразили беспокойство по поводу того, что «дроны повсеместно появятся в небе над Колорадо». Юристы обеспокоены тем, как это может повлиять на свободу слова, организованные протесты и другие активности, так как наблюдение со стороны правоохранительных органов, включая дроны, может изменить поведение людей.

Офис шерифа округа Арапахо находится на ранних стадиях рассмотрения расширенного использования дронов и еще не принял во внимание такие аспекты, как стоимость, оборудование и общественное мнение. Но полиция видит будущее, в котором дроны направляются на вызовы о сломанном светофоре или подозрительном

автомобиле, позволяя офицерам сосредоточиться на более срочных вызовах.

«Я могу запустить дрон, чтобы проверить подозрительный автомобиль, и, если он не представляет угрозы, мне не нужно отправлять офицера. Это экономия ресурсов», — объясняет шериф.

Дроны, которым не страшны пробки, обычно прибывают на место быстрее офицеров, что может повысить безопасность всех участников. Дроны, отправленные на экстренные вызовы 911, могут предоставить живое видео взломщика дома или помочь офицерам в погоне за подозреваемым.

Однако Моффат считает, что использование дронов для подобных сообщений может усугубить проблему чрезмерного полицейского контроля за сообществами, особенно цветными. Некоторые департаменты полиции в штате запрещают использование дронов исключительно для наблюдения или используют дроны только во время крупных общественных мероприятий.

Согласно статистике, в городе Чула-Виста, Калифорния, дроны с 2018 года были отправлены на более чем 4 000 вызовов вместо офицеров. Они прибывают на место приоритетных вызовов в среднем за менее чем 4 минуты, тогда как офицеры — за 7 минут. В городе публикуются карты полетов дронов с деталями о местоположении, времени и типе вызова, на который они ответили, а записи дронов подлежат тем же законам о доступе к общественным записям, что и видео с нательных камер офицеров.

#### Карта полетов дронов города Чула-Виста

По словам организации ACLU, крайне важно, чтобы правоохранительные органы были прозрачны в отношении того, как и когда они используют дроны, и прислушивались к мнению жителей о том, чего они хотят от программы дронов. В ACLU обеспокоены тем, что полиция начнет использовать дроны в пределах установленных ограничений, но затем тайно расширит использование технологии за пределы законных или допустимых рамок по мере их повсеместного распространения. Организация по гражданским правам видит возможность использования дронов в полицейской деятельности, особенно в ответ на конкретные серьезные инциденты. Но агентства должны гарантировать, что они действуют в рамках закона.